

# 国庆乐悠悠 中秋喜团圆

告别繁忙,迎接国庆8天长假,嘉定市民的这个节日可以过得很精彩。到古猗园和南翔老街逛戏曲庙会,到毛桥村赏田园美景,或者举家团圆庆中秋……这个节日由你“主张”。

## 共聚戏曲盛会

10月2日,天气晴朗,市民们纷纷走出家门,逛街、购物、游园,尽情享受8天长假。上午9:00,走进扩修一新的古猗园,虽然脚下还有些潮湿,但游客们已经纷至沓来。一座凉亭内,10

余名身着统一服装的阿姨正在二胡的伴奏下唱戏,吸引了不少游客驻足观看。原来,她们是古猗园的志愿者,正在为就要开场的“盛世梨园”——古猗园戏曲专场演出作准备。沈南山阿姨饰演的是“碧玉簪”里的李秀英,她笑着说:“我们都是戏曲爱好者,平时就在古猗园唱戏。”从1日到4日,有4台文艺演出在园内上演。

## 品味农家风情

天气放晴了,到“华亭人家”和毛

桥村来个“田园游”成了都市人的好选择。黄埔区的汪先生一家5口,10月2日一大早驾车来到“华亭人家”,看农村新貌,体验农家乐。他说:“昨天上午在家看阅兵式,今天来毛桥村,后面几天再到上海周边玩两天,这个节日啊,阿拉要好好白相。”汪先生一家看完田园美景,又带着孩子到菜地果棚,在农民的指导下采摘新鲜的水果蔬菜。在毛桥村,知青小屋和画着农村耕作场景的围墙前,汪先生回味他们那一代经历的“上山下乡”,向孙子讲述自己务农的情景;在百年老屋前,一家人合

影留念;中午,在农家菜馆品尝新鲜且原汁原味的农家菜……

## 团圆述说亲情

今年国庆连着中秋节,这个举家团圆的日子里,福利院的老人开联欢会,吃团圆饭。9月29日,蓝天经济城的10多名党员、团员与福利院100多位老人欢聚一堂,将购买的中秋月饼送给老人,共庆祖国60华诞、共迎传统中秋佳节。

还有被监管人员也没被忘记。中

秋佳节即将来临之际,嘉定看守所的民警特邀了5名“客人”,他们是专程赶来与服刑者相见的家属。中午,一桌饭菜让服刑人员与亲人们围坐一起聚餐,久违的亲情、悔恨的泪水交织出对失足人生的顿悟。随后一场主题联欢会在监狱中展开,期间,5名家属还与应邀前来的人大代表、政法干部和律师一起,参观了看守所硬件设施及人性化管理工作。

记者 顾佳兰  
通讯员 蒋秋霞 姚玉莱  
徐波 赵勤梅

## 简明新闻

### 新建变电站运行

本报讯 9月29日,上海市电力公司在建设中的嘉定新城地区举行了变电站建成启动仪式,作为上海首座环保型、节能型、智能化变电站——110千伏封周变电站一次投运成功。

封周变电站基建工程上运用墙体保温、铝合金防盗隔热外卷帘等材料,还首次采用了地源热泵空调系统、太阳能发电系统、节能型照明设备等国际先进节能环保技术,每年可节约标煤41.2吨,减少二氧化碳排放79吨。

通讯员 徐卫

### 菊园组织知识竞赛

本报讯 9月30日,菊园新区举行迎世博“三五”集中行动世博知识竞赛,来自新区机关科室、各村(社区)、企事业单位的100多名选手参加了竞赛。

通讯员 金星

### 借书卡即办即取

本报讯 近日,嘉定区图书馆新安装了上海中心图书馆的预制证系统,即日起,普通外借读者证实行“即办即取”,此项服务方式还将逐步推广至全区各镇、街道公共图书馆。此前,普通外借读者证办理从申请登记到取证需等候一周时间。

通讯员 图轩

## 守住“钢铁飞行员”精神

### 凡人琐事

本报讯 “钢铁飞行员”王德明的故事,许多人都知晓。这位生于娄塘的革命英雄身患癌症却坚持飞行,出色完成各项任务。王德明去世至今近30年了,但烈士的遗属王玉英始终坚守着他的精神。

王玉英从小与王德明一起成长,

做了22年夫妻,但两人呆在一起的时间不足5年,他们俩谁有啥病痛都瞒着对方。有次,老王探亲回家,邻居问道:“知道你们家王玉英摔断了腿,回来看看啊!”这时,老王才知道妻子摔断腿已有一段时间了。而得知丈夫患了癌症的消息,王玉英也是在报纸上

看到的。

这些天,王玉英思量着,老王留下来的照片都发黄陈旧了,要想办法把照片翻拍整理成电子版,能流传下去。王玉英还有个心愿,就是想坐坐飞机。她常说:“丈夫是开飞机的,我这辈子却没坐过呢。”有次单位买了



10月2日上午,古猗园的大草坪上,志愿者正为游客们献上一台精彩的戏曲演出。记者 顾佳兰 摄

## 小小票证展览 见证社会变迁

本报讯 “看,看,这是以前用的火柴票,没想到在这里看到了!”“倪屋里相也有一样咯购粮证。”9月29日,设在真新街道社区文化活动中心的庆祝新中国成立六十周年票证收藏展上,居民们看着一组组已经从生活中消失,却又记忆犹新的票证,不住地感慨着(见图)。

真新街道的票证收藏展上,有1955年发行的“长期流通粮票”,还有40多年里发行的大部分票证,展览将持续至10月底结束。祁连社区的沈桂香阿姨今年60岁,说起往事,她感慨万千:“现在的变化真是太大了,我们的生活发生了翻天覆地的变化,这些小小的票证见证了社会的变迁!有时间要带孙子辈们也来看看,要他们学会珍惜现在的生活!”

记者 顾佳兰 文/摄



## “嘉定区杰出人才奖”名单公示

本报讯 日前,嘉定开展了第二届“嘉定杰出人才奖”评选活动,各单位申报了杰出人才候选人共22名,从中遴选了“嘉定杰出人才奖”得主10名,现予以公示:

中国科学院上海硅酸盐研究所中试基地江莞;中国科学院上海光学精密机械研究所陈卫标;上海新傲科技有限公司陈猛;东方财富信

息股份有限公司其实;上海国际汽车城新安亭联合发展有限公司荣文伟;德尔福派克电气系统有限公司王展;上海汽车变速器有限公司杨春保;上海市嘉定区文化广播影视管理局王漪;上海市嘉定区教师进修学院凤光宇;上海市嘉定区牙病防治所李月玲。

获奖者公示时间为2009年10

月5日至2009年10月14日。

读者可登陆嘉定人民政府网站(www.jiading.gov.cn)了解详情;若有意见和异议,可在公示期内Email至rsjzyk@163.com或以其他方式向区评选工作委员会办公室反映。

联系电话:59535377,联系地址:嘉定区金沙路68号1308室(邮编:201800) 通讯员 仁轩

## 祖国啊,我们为您骄傲!

### 回眸60年征文

金秋十月,风展红旗如画。全国各族人民满怀喜悦,迎来了新中国60华诞,大江南北的中华儿女尽情欢歌,为古老而年轻的祖国深深祝福!

祖国,母亲!我们热血沸腾,思绪澎湃。我们有多少话儿要对您讲,有多少赞美的歌儿要对您唱。

60年前,我们的祖国冲破迷雾推翻三座大山,天安门城楼一声惊雷点亮黑暗的夜晚;东方的雄鸡报春的花朵,无产者缔造出新中国;工农当家人民作主,那是改天换地的

伟大创举;凤凰涅槃枯木逢春,60个秋夏滚烫着青春的热血。

60年,一穷二白敌不过相濡以沫,贫瘠的土地妖娆着丰收的硕果;60年,改革开放的浪潮撞开了停滞的沉默;60年,中国特色社会主义建设陶醉了心窝;60年,自力更生气壮山河,现代化的征程从此开拓。

60年的风风雨雨,60年的勤奋耕耘,祖国的巨变令我们骄傲和自豪。

60年甲子,60载辉煌。祖国,如引吭高歌的雄鸡,冲天腾飞的巨龙。

五千年的蕴涵和沉淀,六十年的扬弃与继承,磨练了中国人顽强拼搏的品格和意志。改革开放气势磅礴,“中国特色”把握强国富民的航舵;以人为本科学发展,复兴之路书写着世界惊叹的洒脱。

啊,祖国,亲爱的母亲!再大的风雨也不能使您的脊梁弯曲,您用速度和实力创造了一个个奇迹,您用坚强、勤劳和智慧抒写了灿烂的新篇章。

仰望蓝天,“神舟飞船”太空穿梭;俯瞰大地,三峡工程,旷世神

奇;人民生活幸福安乐,远古的小康不再是梦乡里的花开花落。您聚集当今世界上最多最广大的人气和景气,不管风吹浪打胜似闲庭信步,和平与发展是您热切表达的心声!您不卑不亢不躁不惊,以坦荡豁达和深邃、闲静,阔步在新世纪的黎明!

我们骄傲我们是共和国的公民,五十六个民族的大家庭手相牵心相印。我衷心祝福您,祖国!愿您永葆生机,繁荣富强!

聊春生 吴夏珍



### 了解世博

### 波兰馆

波兰馆主题是“人类创造城市”,分为“人类,创造力,城市”三个概念。波兰馆以民间剪纸艺术为主题外观,通过视觉的刺激,让观众获得有趣的体验。展馆是波兰建筑的展示,无论在白天还是夜晚,都将以其独特的外观吸引参观者。其外部由相互交织的剪纸图案组成,阳光可以透过缝隙照入大厅。展馆的空间呈几何状,可以被分割成几个小区域,用于小型展览、音乐演出、售卖物品等。